

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕРУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРЮ—
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

ПОБЕДИТЕЛИ

Новыми производственными достижениями встречает 54-ю годовщину Великого Октября коллектива Малиновской лесоперевалочной базы. По итогам работы третьего квартала, он завоевал второе место во всесоюзном социалистическом соревновании. Объем реализации продукции при плане 1300 тысяч рублей фактически составил 1403 тысяч рублей.

План выпуска лилопродукции выполнен на 100,8 процента, изготовления таро-дощечки — на 118,1 процента, воловой рейки — на 233 процента. Производительность труда рабочих возросла до 115,6 процента.

За 10 месяцев этого года реализован товарной про-дукции сверх плана на 323 тысячи рублей.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

На шахте «Осинниковская» в числе передовых всегда шел коллектив четвертого участка. За 6 мес-

цев текущего года он добывал 7324 тонны угля сверх задания. Потом коллектив перешел в новую лаву, оснащенную комплексом КМ-81-Э. В течение трех месяцев дела шли плохо. Много пришлось горнякам приложить сил и энергии для того, чтобы заставить машину работать в сложных горногеологических условиях.

Упорный труд не пропал даром. Встав на предпраздничную вахту, сквозная комплексная бригада, руководимая коммунистом П. А. Суйконеном, в октябре выдала из механизированной лавы 18118 тонн угля, перевыполнение планового задания на 3298 тонн.

НА 70-ТЫСЯЧНОМ РУБЕЖЕ

Хороший трудовой пода-рок подготовили Дню рож-дения Советской власти горняки шахты «Алардин-ская». Разворнув соревнование за досрочное за-вершение плана первого года новой пятилетки, они за прошедшие десять месяцев выдали на-гора 69388 тонн угля сверх пла-на. В это достижение большую вклад внесли механизаторы участка открытых ра-бот, руководимые В. Ф. Сечко. На их сверхплановом счету 53 тыс. т. угля.

СНОВА КРАСНОЗНАМЕННЫЕ

Осинниковский городской отдел милиции по итогам социалистического соревнования за третий квартал 1971 года вновь завоевал первое место в области среди городов Кузбасса. Вот уже четыре квартала подряд коллектив блюстителей порядка нашего города держит переходящее Красное знамя областного управления внутренних дел, неизменно добиваясь успехов в борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка.

Поздравить коллектив с новыми достижениями приезжал из областного управления внутренних дел подполковник милиции Ф. Ф. Лесовой. Он отметил особенно успешную работу уголовного розыска (начальник старший лейтенант милиции И. А. Нечунаев), отделения службы (начальник майор милиции В. Ф. Татарников) и ОВХСС (начальник майор милиции П. Г. Карпов).

И. КОВАЛЕВ.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В конце октября состоялась 3-я сессия го-родского Совета 13 созыва. Она рассмотрела вопросы:

1. О задачах городского Совета депутатов трудащихся по сокращению преступности среди несовершеннолетних. С докладом выступил зам. председателя горисполкома В. Г. Сидоренко.

2. О задачах городского Совета депутатов трудащихся по улучшению бытового обслу-живания населения. С докладом по этому вопросу выступил зам. председателя горис-полкома В. Н. Савтов.

3. Информация о выполнении решения 12 сессии городского Совета 12 созыва в также о плане жилищного, сопкульбого стро-ительства и благоустройства города в рабо-тих поселков. Ее сделал председатель горис-полкома Д. А. Краев.

В обсуждении первого вопроса приняли участие депутат 237 округа судья М. А. Ша-пошников, швея фабрики «Кузбасс» Н. И.

Фунс, директор ГПТУ № 45 П. Ф. Денищук, директор школы № 5 Н. А. Белова, предсе-датель Малиновского поссовета Л. Т. Крини-ца, директор мебельного цеха Г. Г. Фауст, второй секретарь горкома КПСС М. И. Охин.

По второму вопросу выступили: директор КБО Д. А. Наршин, зарядчик шахты «Осинниковская» Ф. М. Куркин, начальник ЖЭКа № 1 П. П. Терентьев, зам. начальника об-ластного управления бытового обслуживания В. И. Бардышко, начальники ателье № 5 пос. Высокого и ателье № 6 г. Калтана, Л. Е. Балахонова, Н. А. Золотенина, фотогра-ф КБО А. Ф. Задворный.

По обсуждаемым вопросам приняты реше-ния.

Сессия утвердила повестку дня следую-щей, 4-й сессии городского Совета депутатов трудащихся: «Отчет о работе исполнкома городского Совета за 1971 г.» и «О народно-хозяйственном плане в бюджете города на 1972 год».

ГОД
ИЗДАНИЯ
38-й
№ 133 (5524)
ЧЕТВЕРГ
4
НОЯБРЯ
1971 года
Цена 2 коп.

«Да здравствует геро-ический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!»

(Из Призыва ЦК КПСС к 54-й годовщине Великого Октября).

БРАТСКАЯ ДРУЖБА, ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии и Революционного правительства Республики Куба с 26 по 30 октября 1971 г. на Кубе с дружественным визитом находился член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин, которому был оказан братский и сердечный прием со стороны руководителей и народа Республики Куба. А. Н. Косыгин имел дружеские беседы с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы и Президентом Революционного правительства Фиделем Кастро и другими руководителями деятелями Кубы.

В беседах, проходивших в обстановке дружбы и полного взаимопонимания, говорится в совместном советско-кубинском коммюнике, были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления отношений братской дружбы между СССР и Республикой Куба, сотрудничества между обеими странами в политической, экономической, культурной и других областях. Имел место также широкий обмен мнениями по актуальным проблемам мирового коммунистического и национально-освободительного движения и по основным международным проблемам современности.

Обе стороны выразили глубокое удовлетворение активным и плодотворным всесторонним сотрудничеством между Советским Союзом и Республикой Куба.

Советская сторона высоко оценила достижения народа Республики в деле строительства основ социализма. Она вновь осудила империалистическую блокаду, проводимую Соединенными Штатами Америки в отношении Кубы и поощряемые ими различного рода враждебные действия, включая пиратские, и нарушение воздушного пространства, а также

высказалась против незаконного нахождения северо-американской военной базы Гуантанамо на кубинской территории.

Кубинские руководители выражали искреннюю благодарность народа Республики Куба народам Советского Союза, Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству за помощь и поддержку, постоянно оказываемые Кубе, которые явились новым важным вкладом в дело укрепления отношений братской дружбы и тесного сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Куба.

Стороны выражают свое удовлетворение итогами состоявшихся встреч и бесед, которые явились новым важным вкладом в дело укрепления отношений братской дружбы и тесного со-трудничества между Советским Союзом и Республикой Куба.

А. Н. Косыгин от имени Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства подтвердил приглашение Первому секретарю ЦК Компартии Кубы и Президенту Революционного правительства Кубы Фиделю Кастро посетить Советский Союз.

Это приглашение было приятно с благодарностью.

31 октября Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин возвратился в Москву. (ТАСС).

Официальный отдел

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ И УЛУЧШЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Такой вопрос недавно обсудило бюро горкома КПСС. Как отмечалось на бюро, партийные профсоюзные, хозяйственные органы, торговые организации за последние годы проделали значительную работу. По сравнению с 1965 годом количество мест в столовых, кафе и ресторанах увеличилось на 884. Увеличился план товарооборота и выпуск продукции собственного производства. Возросло оснащение предприятий общественного питания холодильным, технологическим и торговым оборудованием. Больше людей стало учиться в техникумах и институтах. Внедряются прогрессивные формы обслуживания населения с помощью автоматов, организации различных вечеров и т. д.

Однако уровень общественного питания не отвечает требованиям XXIV съезда КПСС, он отстает от растущих потребностей населения города. Как показала проверка, сеть столовых кафе, ресторанов все еще недостаточна.

Капитальное строительство объектов общественного питания ведется крайне медленно. Так, ОШСУ № 2 (Ермачков, Аржанов) строит столовую в пос. Малиновка с января 1970 года.

Графики ремонта не согласовываются с заинтересованными организациями. Только в нынешнем году было закрыто на текущий и капитальный ремонт 14 предприятий общественного питания. (Окончание на 2 стр.).

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ И УЛУЧШЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

(окончание. Нач. на 1 стр.). Потеря товарооборота составила более 80 тысяч рублей.

На шахтах «Капитальная», «Кузбасская», «Алардинская», «Шуштальская» фабрике «Кузбасс», ЮК ГРЭС, ЮК производственном комбинате, швейфабрике № 14 не достает до нормы от 50 до 180 посадочных мест. Отсутствуют предприятия общественного питания в шахтостроительных управлениях № 1 и 2, в СУ-6, на заводе КВоГиТ, на шахте «Северный Кандыш». Руководители этих предприятий не принимают должных мер по строительству в расширению предприятий общественного питания.

Санитарное состояние рядов столовых все еще неудовлетворительное. Отдельные столовые не оснащены в достаточном количестве кухонным и торговым инвентарем, средствами малой механизации.

Профсоюзные организации не развернули в достаточной мере соревнования за образцовое санитарно-техническое состояние столовых, за отличное приготовление пищи и культурное обслуживание посетителей. Партийные же организации оставили внимание к общественному питанию, не дают принципиальной партийной оценки недостаткам, пренебрегают контролем и спросом с лиц, отвечающих за питание труда-

щихся в городе.

Партком ОРСа продовольственных товаров (секретарь т. Кондрашова) недостаточно направляет внимание коммунистов на устранение недостатков в общественном питании, плохо занимается работой партии. Программа коммунистов в общественном питании составила всего 3 процента.

Бюро горкома КПСС, заслушав отчеты руководителей ОРСа и промышленных предприятий, строек и организаций, обязало их устранить отмеченные недостатки. Бюро утвердило мероприятие по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания.

Бюро обязало исполнком городского Совета, руководителей промышленных предприятий, строек, продовольственного ОРСа в ближайшие годы значительно расширить сеть столовых, кафе, ресторанов с тем, чтобы предприятиями общественного питания увеличить выпуск

продукции, улучшить качество приготовления пищи и повысить культуру обслуживания населения.

Расширить в жилых районах сеть домовых кухонь и магазинов кулинарии, открыть в крупных продовольственных магазинах, а также на других предприятиях куфетерии, расширить в продовольственных магазинах продажу полуфабрикатов и кулинарных изделий.

Исполкому городского Совета депутатов трудящихся поручено рассмотреть положение дел с организацией питания студентов, учащихся и школьников в учебных заведениях, принять меры к открытию новых и расширению действующих столовых, улучшению обслуживания учащейся молодежи.

Бюро горкома КПСС обязало горкомы профсоюзов усилить контроль за работой предприятий общественного питания, направить внимание комиссии обществен-

ного контроля на обеспечение высокого качества приготовления пищи, улучшение диетического и лечебно-профилактического питания, снижение себестоимости продукции общественного питания.

Бюро горкома обязало партком ОРСа продовольственных товаров (т. Кондрашова) усилить партийно-политическую работу в колlettivах предприятий общественного питания, поднять роль цеховых партийных организаций.

Бюро горкома партии предупредило хозяйственных руководителей шахт «Капитальная», «Высокая» тт. Соловьева, Тимофеенкова и Голубкова, руководителей РСУ (т. Мордина), ЮК ГРЭС (т. Никитина), СУ-6 (т. Каплиенко), ОШСУ № 2 (т. Ермачкова), станции Калтан (т. Колкина). что если они не будут принять меры в ближайшее время по пуску столовых и буфетов, то они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

ВРЕМЯ ГУДИТ ТЕЛЕГРАФНОЙ СТРУНОЙ

Сняв намокшее от дождя и снега пальто, быстро пригладив волосы Петр Сорокин, комсомольский секретарь Южно-Кузбасской ГРЭС стал искать глазами знакомых. В фойе звучала мелодия комсомольской песни.

У портрета В. И. Ленина стоял почетный караул. Две девочки лет по двенадцать, с алеющими пионерскими галстуками на груди прикальывали поднимавшимся на второй этаж красную гвоздику — цветок революции.

Праздничным выглядел в этот вечер Дом культуры «Шахтер». Поодиночке и группами спешили сюда юноши и девушки на свой праздник, посвященный 53-й годовщине Всесоюзного Ленинского Союза молодежи. Но не только веселье танцы собирали сюда комсомольцев. Молодые передовики производства, лучшие активисты города пришли сдать рапорта о своей работе, общественной жизни ветеранам партии, комсомола, заслуженным людям труда.

Под марш коммунистических бригад на сцену вносят знамя

Тувинская АССР. В столице республики, находящейся в самом центре Азии, на берегу реки Енисея установлен монумент. На высоком постаменте высечена надпись на трех языках — русском, тувинском и английском «Центр Азии». Фото О. Кузьмина. (Фотохроника ТАСС).

ОПИРАЯСЬ НА РОДИТЕЛЕЙ

Подросток пришел после школы в профессионально-техническое училище, где другая обстановка, другие требования к нему, уже как к будущему рабочему человеку. На первых порах приходится трудновато. Одни сразу же перестраиваются, другие долго еще не могут расстаться со школьными привычками. Верными помощниками тогда им становятся педагоги и мастера, опирающиеся в своей работе и на родителей учащихся.

Недавно в Доме культуры «Шахтер» состоялось общее собрание коллектива ГПТУ-45, на которое были приглашены и родители учащихся.

С докладом выступил директор ГПТУ-45 П. Ф. Денищук, который подробно остановился на жизни училища в целом, рассказал о задачах на новый учебный год и о роли педагогов и родителей в воспитании учащихся.

Об учебно-производственной работе рассказал зам. директора Г. И. Жилин.

Также выступили преподаватели основных дисциплин, родители, представители общественных организаций и милиции. Выступавшие вскрыли основные причины неуспеваемости учащихся, нарушений дисциплины и преступности среди молодежи.

Затем аудитория с интересом слушала рассказ учащегося группы № 701 Виктора Ульянкина, попавшегося со своими апечатлениями о поездке в Москву, где он в числе лучших ребят училища побывал летом.

Затем присутствующие на собрании единодушно одобрили мероприятия, направленные на улучшение воспитательной работы и руководства социалистическим соревнованием. В заключение был избран новый состав родительского комитета на 1971-1972 учебный год.

З. КОСТЮК, председатель ученического профкома.

городской комсомольской организации.

Слово берет секретарь горкома комсомола Ольга Устинова.

— Поэтическая строка Владимира Маяковского «Это время гудит телеграфной струной» отлично передает бурный ритм нашей эпохи, потрясающую скорость больших свершений и перемен. В славных преобразованиях есть весомый вклад и Ленинского комсомола.

Важнейшим партийным поручением мы считаем решения XXIV съезда КПСС. В городе ширится массовое соревнование юношей и девушек под девизом «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Число наших комсомольско-молодежных бригад возросло до 40, многие из них уже работают в счет будущего года. Хороши ми показателями в труде, учебе, общественной жизни встречаются 29 октября комсомольские организации шахт «Капитальная», «Алардинская», ЮК ГРЭС, швейной фабрики № 14 школ № 1, 18, 33, 36.

В день рождения ВЛКСМ более 700 юношей и девушек вступили в ряды Ленинского Союза молодежи..

Сопровождаемые улыбками и аплодисментами по проходу идут ребяташки. Это детсадники пришли приветствовать комсомол.

А потом, обращаясь к ветеранам, сидящим в почетном президиуме, рапортует о делах молодых горняков Николай Куликов, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Капитальная».

— Встречая эту знаменательную дату, коллектива шахты имеет на сверхплановом счету 31274 тонны угля. Рабочие А. Яшин, В. Ежеля досрочно выполнили план первого года девятой пятилетки. Почетной грамотой обкома комсомола и бесплатной путевкой награжден электрослесарь участка Л. Сухомлинов.

Ударили барабаны. В четком марше к сцене прошла пионерия.

— Лучшим другом своим, Старшим братом,

Называем тебя, комсомол!

раздаются среди тишины слова

мальчишки с красной звездочкой на пилотке.

А затем снова рапортует боявая молодость, комсомол 70-х годов.

Петр Сорокин, комсомольский секретарь Южно-Кузбасской ГРЭС:

— В комсомольскую копилку энергетики внесли более 15 тысяч рублей. Активно участвуют в рационализаторской работе. За девять месяцев первого года девятой пятилетки было подано более 40 рапортов. С большим подъемом

включились в конкурс, проходивший среди молодых рабочих нализаторов и изобретателей на приз «Молодость Кузбасса».

В трехминутном выступлении Петр Сорокин, естественно, не мог охватить все дела станции. Но каждый хорошо понимает, что не зря этот коллектив коммунистического труда за успехи в выполнении решений XXIV съезда награжден переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ. Энергетики свое обязательство — стать одной из лучших организаций в городе — выполнили с честью.

.. По осеннему хмурым было небо, белыми молниями бежала первая поземка, но в «Шахтере» не чувствовалось непогоды.

Юность праздновала свой праздник. После торжественной части — танцы, аттракционы, конкурсы на лучшее исполнение комсомольских песен, стихов.

Завтра снова придут трудовые будни, наполненные комсомольским огоньком, энтузиазмом. Такое присущее каждому поколению молодых — быть всегда впереди. Теперь новые важные задачи стоят перед комсомолицами: современное производство требует глубоких знаний, каждый должен стать на своем рабочем месте экологом, ведь «время гудит телеграфной струной».

А. НОЖНИНА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ГК ДОСААФ

Прошла 9-я отчетно-выборная конференция Городского комитета ДОСААФ. Анализировалась работа за последние три года. С отчетным докладом выступил председатель ГК ДОСААФ С. И. Стадаев, в прениях — председатели первичных организаций ДОСААФ. В. А. Полохин (ш. «Капитальная»), К. Д. Ушаков (ш. «Кузбасская»), кандидат в мастера спорта И. Я. Ермаков, инструктор ГК ВЛКСМ В. П. Ведренков, представитель от горвоенкомата майор А. М. Александров, инструктор ГК КПСС А. Ф. Давыденко.

Докладчик и выступающие отметили, что городское общество за отчетный период добилось некоторого улучшения оборонно-массовой работы, расширения материально-технической базы и создания условий для дальнейшей работы. Возросло число первичных организаций ДОСААФ. Контрольное задание по подго-

товке специалистов для Советской Армии выполняется на 100 процентов. В городе создано 5 штатных учебных пунктов начальной военной подготовки, 11 пунктов работает на общественных началах.

В организациях ДОСААФ больше внимания стало уделяться развитию военно-прикладных видов спорта. За отчетный период подготовлено спортсменов-разрядников — 271, мастеров спорта — 2, кандидатов — 1, судей по военно-техническим видам спорта — 34. 570 человек сдали нормы на значок «Юный стрелок», 392 — «Меткий стрелок».

План по распространению лотерей ДОСААФ ежегодно выполняется.

Вместе с тем, 9-я конференция ГК ДОСААФ отметила многие недостатки. Так, в первичных организациях шахты «Алардинская», СУ-6 ОШСУ неудовлетворительно ведется

членских взносов. Более 20 предприятий и организаций города не имеют первичных организаций ДОСААФ. В целом по городу слабо проводится сбор членских взносов. На шахте «Алардинская», в СУ-6 слабо поставлена работа с привлекательными.

Военно-технические виды спорта еще не приобрели необходимой массовости в организациях общества.

Городской комитет ДОСААФ и его президиум не принимали действенных мер для укрепления кадров в организациях, их обучению формам и методам оборонно-массовой работы, слабо контролировали исполнение принимаемых решений.

Конференция разработала ряд мероприятий, направленных на улучшение работы ГК ДОСААФ.

Председателем городского комитета ДОСААФ вновь избран С. И. Стадаев.

«МАЯК КОММУНИЗМА»



Трудолюбием и высоким мастерством горняцкого дела славится на шахте «Осинниковская» старейший производственник коммунист Павел Анисимович Суйконен. За высокие производственные показатели достигнутые в минувшей пятилетке, он награжден орденом Трудового Красного Знамени. В настоящее время Павел Анисимович возглавляет сквозную комплексную бригаду на механизированном участке № 4. В дни предпраздничного соревнования эта бригада достигла высоких показателей, перевыполнив октябрьский план добычи угля на 3298 тонн.

На снимке: П. А. Суйконен (слева) с товарищем по работе.

Новое в науке и технике

АВТОМОБИЛЬ БЕЗ ВОДИТЕЛЯ

В экспозиции Выставки достижений народного хозяйства СССР автомобилам удалено исключительно большое внимание. Сегодня трудно назвать такую отрасль народного хозяйства, где бы они не применялись. Автомобиль — пожарник и санитар, грузчик и ремонтник, наконец, холодильник и даже дворник.

Среди выставленных здесь машин внимание посетителей особенно привлекают две. Вот «Москвич-412». В отличие от остальных экспонатов на колесах, сверкающих никелем и эмалью, у этого несколько необычный вид: во многих местах помята обшивка, осыпалась краска. Однако вмятины ничуть не уродуют, а, напротив, украшают его, как шрамы утрашают закаленного в боях воина. Дело в том, что этот «Москвич» участвовал в труднейших международных авторалли «Лондон-Мехико». Он прошел многие тысячи километров. Прошел отлично, продемонстрировав высокие ходовые качества, надежность и пригодность к работе в самых разнообразных климатических условиях.

А неподалеку стоит еще один «Москвич» — пикап. Внешне он ничем не отличается от своих собратьев, что бегают по дорогам страны. У этого автомобиля есть примечательная особенность. Он может двигаться.. без водителя: на машине установлено оборудование для дистанционного управления. Идет такой пикап по улице, а следом за ним движется автомобиль сопровождения. На «попутчике» смонтирован пульт, с которого и осуществляется управление всеми основными органами пикапа: рулем, педалями тормоза и акселератора, коробкой скоростей.

Для чего нужна подобная система? Дело в том, что, прежде чем автомашина выйдет на трассы, все ее агрегаты управления должны пройти соответствующие испытания. Вот для этой-то цели и служит аппаратура дистанционного управления.

СКВОЗЬ БЕТОН — АЛМАЗОМ

В павильоне «Народное образование» на ВДНХ СССР внимание посетителей привлекает необычный экспонат — станок модели АСБ-1. Он изготовлен не на заводе, а в Тольяттинском политехническом институте. Станок предназначен для сверления бетона и железобетона, причем не только в вертикальном, но и в наклонном и горизонтальном направлениях. Для этого его рабочая часть связана поворотным устройством с муфтой скольжения, закрепляемой на любом месте вертикальной направляющей колонки двумя стопорами, что позволяет изменять угол наклона при сверлении.

Для проходки отверстий в бетонных плитах используются алмазные трубчатые сверла. Во время работы для охлаждения режущего инструмента подается водопроводная вода. Станок удобен для транспортировки, он легко разбирается на узлы; платформу, колонку, и шпиндель с электродвигателем.

Экономический эффект от внедрения в производство при работе в три смены — 35-70 тысяч рублей в год. Стоимость проходки отверстий общей глубиной до метра составляет всего сорок-пятьдесят копеек.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Постановлением Кемеровского облисполкома от 28 октября Малиновскому поселковому Совету присуждено первое место в области по итогам социалистического соревнования за III квартал. Помсовету будут вручены переходящее Красное знамя и Почетная грамота облисполкома и облсовпрофа.

Чем заслужили малиновские депутаты, работники поссовета и общественность такую высокую честь?

Вот некоторые показатели малиновцев.

По доходной части бюджета план девяти месяцев текущего года выполнен на 100,6 процента, по страхо-

вым платежам — на 105 процентов, товарообороту — на 104,3 процента.

Поселковый Совет настойчиво добивается улучшения организационной работы в хозяйственном и культурно-бытовом строительстве, оказывая через депутатов помощь руководителям предприятий в выполнении планов и социалистических обязательств.

Промышленные

предприятия поселка выполнили план по реализации продукции за три квартала текущего года на 109 процентов, по производительности труда — на 102 процента. Построено и сдано в эксплуатацию два 70-квартир-

ных дома. Дом пионеров, строится клуб на 600 мест, значительные работы проведены по благоустройству улиц. В благоустроенных зданиях размещены предприятия комбината бытового обслуживания — швейная мастерская, часовая и сапожная мастерские, фотографии, парикмахерская по ремонту радио и телевизионной аппаратуры.

За последнее время в поселке все больше активизируют свою деятельность постоянные депутатские комиссии и общественные самодеятельные организации.

Р. ПОЛЯНОВСКАЯ.

РАСТЕТ ЧИСЛО УДАРНИКОВ

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь

няло активность коллектива. Работники вахт берут личные обязательства и вызывают на соревнование своих товарищей.

Пересмотрены обязательства и в целом по станции. Изучив возможности, коллектив обязался выработать дополнительно к годовым обязательствам еще не менее 7 млн. квт·час электроэнергии, от снижения себестоимости отпускаемой тепловой и электрической энергии сэкономить 5 тысяч рублей.

В настоящее время заводской комитет разрабатывает новые условия соревнования между цехами, вахтами. Пересматриваются и условия подтверждения и присвоения званий ударников коммунистического труда.

Станция уже десять лет носит звание предприятия коммунистического труда. Коллективам 7 цехов, 2 участков, 19 смен, 36 бригадам присвоено звание коммунистических. На ЮК ГРЭС 847 ударников коммунистического труда из 1360 работающих. Из них 218 ком-

мунистов и 91 комсомолец. Борются за это звание более 400 человек.

Заводской комитет совместно с партийным комитетом и администрацией станции подтверждают и присваивают звания ударников коммунистического труда на заседаниях завкома, которые проводятся в цехах в присутствии всех рабочих. Такой метод имеет большое воспитательное значение и поднимает авторитет ударника коммунистического труда в коллективе.

Подтверждение звания мы проводим так. В цехах проводится общее профсоюзное собрание, на котором подводятся итоги работы за период от предыдущего подтверждения. На

собрании с отчетами выступают начальник цеха и председатель цехового комитета. После обсуждения итогов работы общее собрание принимает решение просить завком подтвердить цеху звание коммунистического труда. По условиям в цехе должно быть не менее 2-3 ударников коммунистического труда.

Заводской комитет образует комиссию, которая проверяет готов ли цех к подтверждению звания. Проверяются все без исключения показатели, в том числе и выполнение обязательств

Затем по предложению комиссии собирается расширенное заседание завкома с участием представителей парткома и руководства станции. Здесь об итогах работы докладывает начальник цеха, об итогах соревнования рассказывает председатель цехового комитета. Член комиссии выступает с замечаниями и предложениями.

После этого задаются вопросы руководителям цеха, членам комитета, руководителям вахт, бригад и отдельно ударникам коммунистического труда.

В заключение члены завкома, партийного комитета и руководители станции анализируют работу цеха, отдельных членов коллектива и вносят свои предложения. Лишь после этого завком принимает соответствующее постановление о подтверждении звания.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования» в октябре прошло собрание инженерно-технических работников, мастеров, руководителей смен, участков.

На собрании выступил главный инженер Н. П. Мингалев. Было принято решение, направленное на улучшение соревнования в свете постановления ЦК КПСС и задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Ф. САВОСЬКИН, председатель завкома профсоюза Южнокузбасской ГРЭС



ПЯТИДЕНЕВКА — В ЧЕТЫРЕ ДНЯ.

Белгородская область. Коллектив Старобоского завода автотракторной электропартии успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 54-й годовщины Великого Октября. В первых рядах соревнующихся — участник сборки, возглавляемый Валентиной Васильевой. Он за 4 дня выпускает продукции столько, сколько намечено на пятидневное задание.

На снимке: мастер участка сборки Валентина Васильева (справа) и лучшая сборщица завода Татьяна Чаброва.

Фото О. Сизова.
(Фотохроника ТАСС)

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1971 г. **“МАЯК”**

Не забудьте подписатьсь и на свою городскую газету **КОММУНИЗМА“**

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 коп.

РУДОЛЬФ АБЕЛЬ перед американским судом

(Окончание)
Начало в № 107—132

«Окруженный здоровенными охранниками, появился Рудольф И. Абель, изможденный и выглядевший старше своих шестидесяти двух лет. Пребывание в тюрьме в Америке оставил на нем заметный след. Теперь в самый последний момент он держался только благодаря выработанной им внутренней самодисциплине», — такое воспоминание осталось у Донована о последней встрече со своим подзащитным.

Напротив Абеля, у белой стены, разделявшей Глинкир-брюкке ровно пополам, между двумя мужчинами стоял молодой, высокий, краснознущий человек, «Паузерс», — догадался Абель, в первый раз в жизни внимательно разглядывая человека, чья судьба так случайно перепалась с его собственной.

Абель взглянул на часы. Они показывали 8 час. 45 мин.

«Представитель СССР громко произнес по-русски и по-английски: «Обмен!» Уилкинсон вынул из портфеля какой-то документ, подписал его и передал мне. Быстро прочел — он свидетельствовал о моем освобождении и был подписан президентом Джоном Ф. Кеннеди! Я пожал руку Уилкинсону, попрощался с Донovanом и пошел к своим товарищам. Перешел белую черту границы..., и меня обняли товарищи. Вместе мы пошли к концу моста, сели в машины и спустя некоторое время подъехали к небольшому дому, где меня ожидали жена и doch.

Кончилась четырнадцатидневная командировка! Так, в свойственном ему сдержанном, даже суровом виде Абель описывает момент своего освобождения.

Вспоминая пережитое, Абель говорит, что все это время, пока он находился в американской тюрьме, его

поддерживала уверенность в том, что на Родине делается все возможное, чтобы помочь ему. А увлечение математикой и искусством, постоянный труд помогли сохранить душевное равновесие, переносить тяготы тюремной жизни.

Ну, а Хейхайнен. Что стало с этим предателем?

После суда над Абелем он скончательно спился. 17 февраля 1964 г. в «Нью-Йорк джорнел Америкен» и в других американских газетах появилось сообщение о том, что Хейхайнен «погиб в таинственной автомобильной катастрофе на одной из дорог США».

Никто не сожалел о нем.

Донован умер. Рудольф Иванович с теплотой вспоминает о нем. Он считает, что как адвокат Донован сделал все, что было в его силах, и честно отстаивал интересы своего подзащитного. Что бы как-то лучше отблагодарить Донована, Рудольф Иванович посыпал ему в августе 1962 года небольшой подарок и письмо.

«Дорогой Джим! Хотя я не коллекционер старых книг и не юрист, я полагаю, что две старые, изданные в XVI веке книги по вопросам права, которые мне удалось найти, достаточно редки, чтобы явиться ценным дополнением к вашей коллекции. Примите их, пожалуйста, в знак признания за все, что вы для меня сделали.

Надеюсь, что ваше здоровье не пострадает от чрезмерной загруженности работой.

Искренне ваш Рудольф.»

К письму были приложены два редких издания «Комментарии к кодексу Юстициана» на латинском языке.

Донован очень гордился этим подарком и полностью поместил письмо Абеля в свой книгу...

Передо мной стоит Рудольф Иванович. Он, как всегда, хорошо выбрит, по-молодому сухощав и подтянут. Углубился в чтение моих записок и не замечает, что чай уже остыл.

А у меня в памяти вспыхивают слова Владимира Ильича Ленина, сказанные им на митинге-концерте сотрудников ВЧК 7 ноября 1918 г. Ильич говорил, что главное для чекистов — верность.

Я смотрю на Абеля и думаю: вот он, один из многих чекистов, воспитанных партией на этих трибунах.

Да, главное для чекиста — это верность. Верность партии, своей Родине, своему народу.

А. В. Тишков.

НА ДОРОГАХ НЕ СПОКОЙНО

За этот год на улицах и дорогах нашего города было зарегистрировано 122 дорожно-транспортных происшествий, из которых различные телесные увечья получили 137 человек. До сего времени по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижение аварийности не наблюдается. В чем же причина?

Среди различных по характеру нарушений, допускаемых водителями, наибольшую опасность представляет опьянение. При анализе происшествий стало ясно, что каждый третий, повинный в несчастье, находился в нетрезвом состоянии. И, в основном, это владельцы лично-го транспорта.

А ведь пьяный за рулем может травмировать не только себя, но и тех, кто окажется на его пути.

Так, 9 октября житель города Калтана А. В. Иванов предварительно выпив, погнал на свой мотоцикл ИЖ-49 по улице Комсомольской и сбил 13-летнего мальчика.

Шофер, садясь в машину, должен быть предельно внимателен строго соблюдать Правила уличного движения.

К сожалению, не всегда так получается. Как показала проверка, наибольшее количество дорожных происшествий происходит в основном на улицах и дорогах с гладким покрытием.

Вроде бы и нет поводов к аварии, но иные, увлекшись, наблюдают недозволенную скорость.

И. БАШМАНОВ,
начальник отделения ГАИ
Осинниковского ГОВД.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

4 ноября в большом зале «ШЕЛЬМЕНКО — ДЕНЩИК» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50) 5 ноября новый широкоформатный художественный фильм в 2-х сериях «ОЛИВЕР» (10, 12-30, 3-30, 6-30, 9). 4-5 ноября в малом зале «КАЗМИР» (9-30, 11-10, 1, 8, 5, 7, 9).

Утерянную круглую печать финансово-счетного отдела ОРСа промышленных товаров бывшего треста «Оснинский уголь» Кузбасского Союзархоза РСФСР, ликвидированного в 1965 г., считать недействительной.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ

4 НОЯБРЯ

МОСКВА

13.55 Мультфильм. 14.15 Для школьников, «Пионерия на марше». 14.50 «Приключения Артемии». Художественный фильм.

С 16.05 до 17.35 — перерыв.

17.35 Спортивная передача. 19.05 «Почтовый роман». Художественный фильм, 1-я серия. 20.25 «Ожившие миниатюры». Фильм-балет. 21.30 Ленинградский университет миллионов «Рост благосостояния советского народа в десятой пятилетке». 22.10 «Осенняя пора». Музыкально-литературная композиция. 22.30 «Время». 23.20 В эфире — «Молодость». «Наш современник».

ПЯТНИЦА

МОСКВА

5 НОЯБРЯ

14.55 Программа передач. 15.00 Новости. 15.05 Театр для детей. «Я — цыпленок, ты — цыпленок». Спектакль Московского театра кукол. 16.05 Московские поэты у рабочих ЗИЛа. 17.15 «Русские мотивы». Концерт. 18. 00 «Енисейский меридиан». Передача 4-я. 18.30 Спортивная программа. 19.10 «Почтовый роман». Художественный фильм, 2-я серия. 20.35 Творчество народов мира. 21.00 Международная программа. 21.30 Поэт народная артистка СССР Л. Зыкина. 22.20 «Бородунские расчеты». Премьера документального телефильма. 22.50 «Время». 23.20 «Откройте занавес». Театральное обозрение. СУББОТА

МОСКВА

6 НОЯБРЯ

11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Фильм — легям. 13.25 Для школьников и младших школьников. «Считалочка». Ответы на письма. 13.35 Мультфильмы. 14.10 «Праздники в будний день». Премьера документального телефильма. 15.00 «Боевые спутники мои». Телевизионный фильм-концерт. 15.45 Праздничная перекличка передовых промышленных предприятий, выпускающих товары народного потребления. 16.15 «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 17.35 Новости. 17.45 Музыкальные встречи.

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач. 18.32 Комсомольская орбита. 19.00 Предпраздничный выпуск теленовостей и концерт для победителей предоктябрьского социалистического соревнования.

МОСКВА

19.55 Новости. 20.10 «Товарищ писсия». 20.55 Торжественное заседание, посвященное 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН,

БЮЛЛЕТЕНЬ № 71

о потребности рабочих и служащих на предприятиях г. Осинники

БАННО-ПРАЧЕЧНЫЙ КОМБИНАТ приглашает на работу дипломированных кочегаров.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — учеников портных, верхней одежды и легкого платья, столяров, специалистов по ремонту сложной бытовой техники, часовщиков, мастеров.

ДИРЕКЦИЯ ГОРНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 45 — шоферы.

ОСИНИКОВСКИЙ ПИВОВАРЕННЫЙ ЗАВОД — слесарей-ремонтников, дежурных слесарей, электрика, токаря, техник-чекистов, столяра, бондарей, в цех розлива — женщин.

ОСИНИКОВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД — механика; экспедиторов, грузчиков, наладчиков технологического оборудования, кочегаров, токаря.

* За справками обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме и в отделы кадров данных предприятий.